

最高检提出新要求

加大对拒不执行判决裁定犯罪的惩治力度

新华社北京7月29日电 记者从29日在京举行的大检察官研讨班上了解到，最高人民检察院围绕《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》关于公正执法司法的部署，对有关工作提出新要求。

决定提出，深化审判权和执行权分离改革，健全国家执行体制，强化当事人、检察机关和社会公众对执行活动的全程监督。对此，最高检作出部署，要跟进健全国家执行体制，研究强化对执行活动的全程监督；推动完善法检信息共享、工作协同机制，以实时监督促全程监督；加大对拒不执行判决裁定犯罪的惩治力度。

在加强人权司法保障方面，最高

检提出，坚持惩治犯罪与保障人权并重，加强对刑事立案、侦查、审判、执行等全流程监督；完善事前审查、事中监督、事后纠正等工作机制，完善涉及公民人身权利强制措施以及查封、扣押、冻结等强制措施的制度。

最高检强调，要进一步完善侦查监督与协作配合机制，通过信息共享促进做优协作配合，把监督重点放在纠正应立不立、应撤不撤、长期“挂案”等突出问题上。要自觉融入以审判为中心的刑事诉讼制度改革，在构建以证据为中心的刑事指控体系上迈出实质步伐；健全上下联动刑事抗诉工作机制；完善“派驻+巡回+科技”刑罚执行和监管活动监督机

制；着力推进刑事案件律师辩护全覆盖，加强律师执业权利保障，切实维护司法公正。

为推动行政检察提质增效，最高检提出，要适应深化行政案件级别管辖、集中管辖、异地管辖改革，加强对行政生效裁判、审判活动和执行活动的监督，在确保案件质量基础上加大监督力度；结合办理行政诉讼监督案件，协同人民法院、行政机关依法规范推进行政争议实质性化解。

在规范开展公益诉讼检察工作方面，最高检要求，要切实找准公益诉讼检察服务改革发展的切入点，持续抓好法定领域办案，依法拓展案件范围，更加注重办案质量。

三部门联合发布意见

鼓励和引导高校师生参与法律援助志愿服务

新华社北京7月29日电 中央社会工作部、教育部、司法部日前联合印发《关于加强高校法律援助志愿服务工作的意见》，鼓励和引导高校师生参与法律援助志愿服务，为发展法律援助事业、维护人民群众合法权益、推进法治社会建设提供有力支撑。

意见提出，到2025年，高校法律援助志愿服务工作机制基本健全，高校法律援助工作站规范化建设基本完成。到2035年，法律援助志愿服务工作成为高校法学师生实践教育的重要阵地，具有中国特色的社会主义高校法律援助志愿服务体系初步形成。

意见明确，高校从事法学教育、研究工作的人员，法学专业、具备法律知识的社会学、心理学等相关专业或者通晓特殊语种、手语的学生，经招募单位审核后，在全国志愿服务信息平台自行注册或通过招募单位注册，成为法律援助志愿者。法律援助志愿者可以根据自身专业知识和技能情况，依法为经济困难公民和符合法定条件的其他当事人提供法律咨询、代拟法律文书等法律援助服务。

意见强调创新志愿服务方式方法，鼓励高校与法律援助机构结合当地实际，通过建立法律援助志愿服务团、成立高校法律援助联盟、开展学术实践项目等，组织志愿者到法律人才短缺的地区开展法律援助志愿服务，促进法律服务资源跨区域流动。

北京公示多起违法使用医保基金案例

涉及重复收费等问题

新华社北京7月29日电 北京市医疗保障局发布近期违法使用医疗保障基金行政处罚情况，对经查存在重复收费、超量开药、过度诊疗等违法违规行为的18家医疗机构进行处罚并公示。

公示信息显示，医疗机构的违法行为主要集中在重复收费、超量开药、将不属于医疗保障基金支付范围的医药费用纳入医疗保障基金结算等。北京市医保局依据《医疗保障基金使用监督管理条例》和《北京市医疗保障局关于修订<北京市医疗保障行政处罚自由裁量基准>的通知》对相关机构予以处罚。

其中，北京中医医院延庆医院（北京市延庆区中医医院）被处罚款49955.45元。此外，北京市密云区渔阳口腔医院、北京口腔工作者协会西城门诊部、北京市石景山区鲁谷社区卫生服务中心、北京市东城区龙潭社区卫生服务中心等被罚款。



▲7月29日，在黑龙江东北虎林园，人们展示爱心认养证书。

当日是全球老虎日，“东北虎的世界”世界的东北虎”全球老虎日系列主题活动在黑龙江东北虎林园枫彩广场正式举行。活动现场公布了“圈养东北虎基因组”三个重要发现，同时举行了亚冬会吉祥物回到原型诞生地的活动，吸引众多游客和市民前来参观。

黑龙江东北虎林园位于哈尔滨市，是世界最大的东北虎人工饲养繁育基地——中国横道河子猫科动物饲养繁育中心的重要饲养繁育基地。新华社发



湘潭县四新堤决堤抢险救灾正在进行

▲这是7月29日拍摄的湖南省湘潭县易俗河镇四新堤决口现场(无人机照片)。

记者7月29日在湖南湘潭县四新堤决堤现场了解到，目前决口内外水位已经齐平，水流流速趋于平缓，各方力量正在开展抢险救援。

新华社发

■广告

大同日报小记者 开始招募

今日小记者 明日栋梁材
这里，可以展示大家的自我风采
这里，可以激发大家的学习乐趣
这里，可以培养大家的写作能力
这里，可以拓宽大家的社会视野
这里，就是大同日报小记者

报名地址 大同日报传媒集团小记者编辑部（御东恒安街大同市政务审批中心对面）
各校设立报名点（具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准）

小记者报名: 308元(含小记者装备、证件)

大同日报小记者享有的多项权利：
■2024年全年的《大同晚报》；
■全年丰富多彩的多项活动供小记者选择；
■优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品。

咨询 13994399058 (李老师)
电话 13934802888 (静老师)

(请在工作时间内咨询)